

Суббота,  
23  
мая  
1970 года  
№ 63 (3949)  
ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
с 1933 года  
Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ТРУДОВОЙ КЛЮЧ

Орган  
Приволжского  
райкома КПСС  
и районного  
Совета  
депутатов  
трудящихся  
Куйбышевской  
области

## ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА

20 мая состоялось собрание районного партийного актива. В работе собрания приняли участие члены и кандидаты в члены райкома КПСС, члены ревизионной комиссии, секретари первичных партийных организаций, руководители хозяйств, организаций, учреждений, председатели сельских Советов, председатели профкомов колхозов, совхозов, абраузного завода, председатели групп содействия народного контроля колхозов, совхозов, абразивного завода, объединения «Сельхозтехника», рабоче-кооператива, строительных организаций, управляющие отделениями совхозов, секретари комсомольских организаций, главные специалисты колхозов и совхозов, начальники отделов абразивного завода.

Собрание районного партийного актива обсудило вопрос «Об улучшении использования резервов производства и усиливении режима экономии». С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС В. И. Кравченко.

— Трудящиеся нашего района, претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС, — говорит докладчик — успешно справляются с выполнением заданий пятилетки как в области промышленности, так и в области сельского хозяйства.

Декабрьский Пленум ЦК КПСС нацелил внимание партийных и хозяйственных организаций на повышение эффективности общественного производства.

Обсуждая его итоги, Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усиливении режима экономии в народном хозяйстве», трудящиеся района выработали важные мероприятия направленные на повышение производительности труда, улучшение качества продукции. Рабочие совхоза «Мирный», колхозники колхоза «Приморье», «Искра» и другие проявили подлинно хозяйственное отношение к вопросу, нашли много путей для увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

На ряде примеров В. И. Кравченко показал большие возможности для повышения эффективности производства.

На предприятиях далеко недостаточно ведется борьба за рациональное использование рабочего времени. Об этом говорит такой пример. Шлифовальщик абразивного завода использовал 84,4 процента рабочего времени. В то же время задание выполнено на 121,4 процента. Результаты труда были гораздо выше, если бы рабочий проработал все 8 часов. Это лишь небольшой штрих, который таит в себе большие возможности роста производительности труда. Однако на заводе есть немало куда более крупных резервов, использование которых позволило бы значительно увеличить выпуск продукции. Речь идет о ликвидации брака, освоении производственных мощностей,

механизации ручного труда, внедрении в производство технических достижений и т. п.

Сельское хозяйство, благодаря заботе партии и Советского правительства, идет неуклонно по пути подъема. Однако темпы роста производительности труда по отраслям далеко не одинаковы, они выше в растениеводстве и ниже в животноводстве. Все еще велики затраты труда и средств на единицу продукции. Путь к тому, чтобы поднять производство и сократить затраты — комплексная механизация.

Чтобы поднять производительность труда в растениеводстве, надо повышать урожайность полей за счет внедрения севооборотов, орошения земель, сплошных сортовых посевов, широкого применения органических и минеральных удобрений, применения химических средств защиты растений. В животноводстве — это повышение продуктивности за счет улучшения породных качеств животных, создания прочной кормовой базы, механизации, внедрения в производство опыта передовиков и достижений зоотехники.

Большое внимание в своем докладе В. И. Кравченко уделил вопросам механизации трудоемких процессов в животноводстве, поставкам государства мяса и молока высокого качества, организации труда на фермах, сохранности скота, улучшения использования маточного поголовья, создания прочной кормовой базы и кормоприготовления, высокопроизводительного использования техники — тракторов, автомобилей, других машин и механизмов.

Первый секретарь райкома КПСС В. И. Кравченко обращает внимание присутствующих на необходимость правильного использования кадров механизаторов, повышения их квалификации, создания нормальных условий быта и отдыха. Постоянная забота о кадрах механизаторов, росте их профессионального мастерства должны быть в центре внимания партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Мы обсудили Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ наметили конкретные мероприятия по его выполнению, — говорит В. И. Кравченко. — Теперь нужна большая организаторская работа по реализации этих мероприятий в жизнь. Партийные организации должны держать под контролем ход выполнения намеченных мероприятий, всемерно развивать и активно поддерживать творческую инициативу людей всеми средствами массово-политической работы, способствовать приведению в действие резервов производства, усилив режима экономии и бережливости.

— 14 июня, — говорит в заключение В. И. Кравченко, — состоятся выборы в Верховный Совет СССР. Это — всенародный праздник, который позволит бы значительно увеличить выпуск продукции. Речь идет о ликвидации брака, освоении производственных мощностей,

### С собрания районного партийного актива

ник трудящихся нашей Родины, Идя навстречу выборам, трудящиеся района еще выше поднимут свою трудовую активность, шире развернут соревнование за выполнение юбилейных обязательств, лучше использовать резервов производства, усиление режима экономии и укрепление трудовой дисциплины, внесут свой вклад в выполнение решений XXIII съезда КПСС.

Первым в прениях по докладу В. И. Кравченко выступил главный агроном совхоза «Мирный» П. И. Курочкин.

— Мы самым внимательным образом обсудили на своих собраниях решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о режиме экономии в народном хозяйстве, вскрыли резервы роста производства и наметили пути выполнения выработанных мероприятий.

Основным нашим богатством является земля. Беречь ее, правильно использовать, добиваться высоких урожаев — наша первостепенная задача. Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих совхоза многое делает для того, чтобы правильно использовать землю. Отсюда рост урожайности полей. В то же время у нас есть большие резервы для увеличения производства зерна. Резерв этот — устранить пестроту в урожайности, добиться такого положения, чтобы все отделения совхоза добились высоких и устойчивых урожаев.

Важным резервом увеличения производства продуктов животноводства является создание прочной кормовой базы. Мы решаем эту задачу путем создания культурных пастбищ, улучшения лугов, создания запасов сочного корма за счет посевов свеклы и бахчевых культур, посевов однолетних и многолетних трав. Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС мы выполним.

На трибуне начальник цеха основного производства абразивного завода В. Ф. Чуриков. Он говорит о том, что Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ на заводе встречено с большим подъемом, что это Письмо помогло вскрыть и привести в действие новые резервы роста производства.

Чтобы больше давать продукции и высокого качества, — говорит В. Ф. Чуриков, — надо добиться ритмичной работы всех цехов завода, смелее идти по пути механизации трудоемких процессов, повести решительную борьбу за укрепление трудовой дисциплины.

Решение этих вопросов позволит выполнить намеченные мероприятия, поднять производительность труда, увеличить выпуск высококачественной продукции, выполнить юбилейные обязательства.

— Укрепить трудовую дисциплину, добиться такого положения, чтобы каждый относился к исполнению своих обязанностей сознательно и с чувством высокой ответственности за получченное дело — решить десятые проблемы, — подчеркивает главный инженер колхоза «Приморье» И. М. Зоткин. — Высокая дисциплина труда — это эффективное использование техники, безаварийная работа автопарка, экономия средств на ремонте, электроэнергии, горючесмазочных материалов, это, в конечном итоге, успешное выполнение планов и заданий. Мы выработали мероприятия по повышению эффективности общественного производства и претворим их в жизнь.

Как экономить материалы, сырье, средства показал на примере заведующий мастерской объединения «Сельхозтехника» Ю. А. Антипов.

Раньше как-то никто не обращал внимания на тот факт, что на территории мастерской без нужды, в дневное время, горели электрические лампочки. Стоило вникнуть в это ненормальное явление, поставить автоматический прибор — выключатель, как резко сократился расход электроэнергии.

Решить эту простую задачу нам помогли решения декабрьского пленума ЦК КПСС, а также Письмо «Об улучшении использования резервов производства и усиливении режима экономии в народном хозяйстве». Как и все советские люди, рабочие, инженерно-технические работники и служащие «Сельхозтехники» будут неустанно бороться за повышение эффективности производства.

— У нас есть все возможности для этого, — сказал бригадир тракторной бригады колхоза «Искра» Н. П. Андреушкин, — чтобы лучше использовать технику, добиваться высокой выработки на каждый трактор. Обсуждая Письмо ЦК КПСС Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по дальнейшему улучшению использования резервов производства и усиливанию режима экономики в народном хозяйстве.

Партийным, советским, хозяйственным органам, руководителям и специалистам колхозов и совхозов, промышленных предприятий добиваться наиболее полного использования внутренних резервов и возможностей в увеличении производства и реализации промышленной и сельскохозяйственной продукции с тем, чтобы обеспечить безусловное выполнение пятилетнего плана и социалистических обязательств юбилейного 1970 года.

### Н Сведению депутатов райсовета

29 мая 1970 года созывается очередная 8-я сессия районного Совета депутатов трудящихся.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ СЕССИИ:

1. О состоянии и мерах по укреплению трудовой и производственной дисциплины в колхозах и совхозах района в свете требований декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС.

2. Содоклад председателя постоянной комиссии райсовета по социалистической законности Яшина П. А.

3. Информация о работе исполнительного комитета райсовета в период между сессиями.

Начало работы сессии в 11 часов дня в помещении исполнительного комитета районного Совета.

РАЙСПОЛКОМ.

Резервы — в действии

## И дешевле, и быстрее

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» не оставило равнодушным тружеников четвертого отделения совхоза «Мирный». Они, как и все советские люди, начали поиск резервов, начали их использование для успешного выполнения заданий нынешней пятилетки. Об одном из таких резервов, застrelщиком которого явились коммунисты отделения, и хочется рассказать.

Тяжел бывает ручной труд на загрузке зерна в комбайны, используемые на посевной. Трудность эта в том, что поджимает время, нужно очень быстро загрузить комбайн. Обычно на эту работу даже при самом быстром темпе тратится 12—15 минут. Работает четыре человека не разгибая спин.

А ведь можно и нужно облегчить труд людей, занятых на загрузке комбайнов зерном, подумал как-то коммунист Виктор Иванович Кокорев, управляющий отделением. Эта мысль крепко засела в голове и не давала покоя до тех пор, пока не поделился ею он с бригадиром тракторной бригады коммунистом Владимиром Васильевичем Ереминым. «Да, нужно механизировать работу, поддер-

жал бригадир». Началось претворение идеи в жизнь.

Приближалась посевная юбилейного года. Нужно было торопиться. Управляющий вместе с бригадиром поручили машинисту электростанции Николаю Степановичу Борову и разнорабочему Евгению Ивановичу Капранову заняться не-посредственным изготовлением транспортера, который подаст семена из бурта в бункер комбайна. Нельзя сказать, что эта работа была простой. Нужно было сделать достаточно длинный и маневренный транспортер. К тому же делать его пришлось по принципу «С миро по нитке...» Весь транспортер изготовлен из списанных материалов. На нынешней посевной сеялки отделения заправлялись четырьмя комбайнами. Не было ни одного случая, чтобы агрегаты простоявали в начале гона в ожидании подвоза семян. Наоборот — комбайны поджидали, когда опорожняются емкости сеялок. Это выглядело несколько необычно, но потом земледельцы привыкли.

Использование транспортера позволило сократить время на загрузке с 15 до 3 минут, в пять раз убыстрялась работа. Но это еще не все: отпала необходимость обслуживать комбайны четырьмя рабочими. Теперь вместо них работает только два, и то они в основном

присматривают за транспортером, за его работой. А каков же экономический эффект от внедрения новшества? Слово предоставили цифрам. Если при ручной загрузке зерна ведрами за каждую тонну выплачивалось рабочим 53 копейки, то с помощью транспортера тонна обходится хозяйству меньше 12 копеек. Разница в 41 копейку в оплате труда позволила скромнить за несколько дней посевных работ более 220 рублей.

— Вроде бы экономия получена не особенно впечатляющая, говорит управляющий В. И. Кокорев, но именно с таких небольших экономических сумм складывается общая внушительная сумма экономии на производстве того или иного вида сельскохозяйственной продукции. В конечном итоге малейшая экономия снижает себестоимость продукции, делает ее более дешевой, и это положительно отражается на бюджете советской семьи.

Коммунист Кокорев рассказывает, как члены партии отделения, беспартийные земледельцы и животноводы стремятся справиться с заданиями пятилетки и какое внимание они уделяют поискам и использованию резервов производства и усилению режима экономии. Рабочие отделения все решительней втогаются в устоявшийся уклад производственной жизни. Это гарантия того, что им будет сопутствовать успех в развитии государственного сельскохозяйственного предприятия.

Ю. ЗАХАРОВ.

ся предметом обсуждения всем коллективом.

Спаянность коллектива позволяет рабочим смены С. О. Минаева добиваться хороших показателей. Завоевав первенство в социалистическом соревновании по итогам первого квартала, досрочно завершив четвертый месяц текущего года, рабочие механического участка смены С. О. Минаева уверенным темпами выполняют плановое задание текущего месяца.

Рабочая смена окончена. Один за другим рабочие покидают цех. Но для мастера рабочий день еще не окончен. Нужно составить сменный рапорт о проделанной работе, тщательно проанализировать и дать оценку труду каждого из 20 человек смены, наметить в рабочем плане пути, ведущие к совершенствованию производственного процесса. Ведь каждый новый день выдвигает новые нерешенные задачи, которые предстоит коллективу смены решить в будущем. — И первое, что предстоит решить, — говорит С. О. Минаев, — это поднять на определенную высоту культуру производства. Она у нас пока еще находится на низком уровне. Конечно, возможностей для повышения культуры производства будет больше со временем введения нового цеха, но было бы неправильным ждать пуска нового здания не делая ничего в старом помещении. Многое предстоит нам решить и в вопросе повышения эффективности производства, усиления режима экономии и т. д. Но можно одно с уверенностью сказать, что боеспособный коллектив с задачами справится.

Г. АКИМОВА.

Мастер в цехе — это прежде всего воспитатель. И от того, насколько велико его мастерство воспитателя — зависит постановка всего дела. Сочетание обязанностей мастера с мастерством воспитателя и может дать желаемый результат.

У С. О. Минаева эти качества проявляются в полной мере. Личный пример мастера переходит к рабочим смены. Вовремя заметить, посоветовать, помочь человеку в трудную минуту стало нормой поведения всех. Отсюда и высокая трудовая дисциплина, и ответственность за порученное дело.

— А если все же случится какое-то происшествие, — говорит по этому поводу Семен Осипович, — то оно явит-

Советская избирательная система — самая демократическая в мире. Это еще раз подчеркивается в недавно выпущенной издательством «Известия» брошюре В. К. Григорьева «Порядок проведения выборов в Верховный Совет СССР».

Правом участвовать в выборах в Верховный Совет СССР обладают граждане СССР, достигшие 18 лет, тогда как во многих капиталь-

листических странах право избирать предоставляется с 21 года. В Нидерландах — с 23 лет, а в Италии — с 25 лет.

Действительный демократизм советской избирательной системы проявляется и в том, что при образовании обеих палат Верховного Со-



ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Партийная организация колхоза «Новая жизнь» Щекинского района ведет большую агитационно-пропагандистскую работу. В период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР агитаторы регулярно бывают у избирателей, проводят беседы.

На снимке: секретарь парткома колхоза Н. Перчикова (вторая слева) и агитаторы (слева направо) А. Рожков, В. Елисеев и З. Пересыпкина направляются к избирателям.

Фото П. МАСЛОВА.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

## Высшее КОМСОМОЛЬСКОЕ собрание страны

Так по традиции называют съезды ВЛКСМ. Во второй половине мая в Кремлевском Дворце собираются делегаты XVI съезда комсомола. Он состоится в юбилейный — ленинский год, и великая дата в истории нашей страны придает ему особый характер.

«Учиться коммунизму» — завещал комсомолу В. И. Ленин. Выполнение этого наказа Ильича стало магистральным направлением всей воспитательной работы комсомола. Требовательно и взыскательно оценит съезд четырехлетний путь 25-миллионной армии ВЛКСМ, коллективно обобщит все ценное, что появилось за это время в воспитании молодежи, наметит новые задачи.

Готовясь к съезду, комсомольские организации сверяют свою практическую деятельность с заветами В. И. Ленина, с указаниями партии. Неотъемлемой частью всенародного соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина стало и соревнование комсомольских организаций за достойную встречу XVI съезда ВЛКСМ.

О своих делах — о жизни, труде, учебе советская молодежь рапортовала партии и народу в дни ленинского юбилея. Больше года назад молодые Герои Социалистического Труда, кавалеры ордена Ленина и лауреаты Ленинской премии выступили с призывом: «Преврати каждый предъюбилейный день в день ударной работы!» Этот призыв воплощен в жизнь. Подавляющее большинство комсомольско-молодежных коллективов подготовило юбилею подарки. Настойчиво борются за повышение культуры земледелия, за дальнейшее развитие животноводства. 70 тысяч комсомольско-молодежных бригад, звеньев и ферм. Свыше 250 тысяч молодых патриотов с путевкой комсомола отправились на строительство ударных объектов. Дорогой всем нам наградой оценила Родина деятельность мо-

лодежи. Тысячи юных патриотов получили юбилейную медаль «За доблестный труд». На груди молодых воинов засверкали медали «За воинскую доблесть». Более 600 комсомольских организаций занесены в «Летопись трудовых дел комсомола в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Смотром трудовых дел молодежи, ее общественно-политической активности стал Всесоюзный ленинский зачет. Он ярко отразил стремление молодежи 70-х годов работать, учиться и жить по-лениски. Во многих организациях зачет принимали знатные люди страны — ветераны партии и комсомола, герои боев и труда. За счет способствовал улучшению коммунистического воспитания молодого поколения, убедительно продемонстрировал единодушную сплоченность нашей молодежи вокруг коммунистической партии.

Каким пришел комсомол к своему съезду? Вот лишь несколько штрихов. Каждый второй комсомолец имеет высшее или среднее образование. В много-миллионной армии рационализаторов и изобретателей значительная часть — комсомольцы и молодежь.

Яркие биографии и судьбы делегатов съезда лучше всего характеризуют нынешний комсомол. Это молодые новаторы и передовики промышленности, транспорта, строительства, ученые, колхозники, воины. Среди них — Герои Социалистического Труда и Герои Советского Союза, лауреаты Ленинской премии — все те, чья добрая слава ковалась в труде, чья деятельность получила признание народа.

Партия ставит перед комсомолом серьезные задачи. Всей своей повседневной практикой комсомола подтверждает: поколение юных достойно этих высоких задач. И решает их с честью. Летопись комсомольского подвига продолжается.

(ТАСС).

## Брошюра о выборах

вета СССР обеспечивается полнота и равенство представительства. Выборы в нашей стране характеризуются высокой активностью избирателей, что хорошо видно на примере участия избирателей во всех прошлых выборах в Верховный Совет СССР. 12 декабря

1937 года в выборах участвовало 96,79 процента избирателей, 10 февраля 1946 года — 99,74 процента, 12 марта 1950 года — 99,98 процента, 14 марта 1954 года — 99,98, 16 марта 1958 года — 99,97, 18 марта 1962 года — 99,95 процента, 12 июня 1966 года — 99,94 процента.

Брошюру В. К. Григорьева с интересом прочтут как агитаторы, так и избиратели. Д. ДИДЕНКО.

# Долгий кооператоров

## официальный отдел

Картофель издавна называют вторым хлебом, а овощи и фрукты — кладом витаминов и многих других полезных веществ. Каждый год колхозы и совхозы отводят под картофель и овощные культуры более 4,2 миллиона гектаров. Садов в хозяйствах — 3,6 миллиона гектаров, причем 1,7 миллиона из них плодоносящих. За последние годы повысились сборы урожая на огородах и в садах, но ведь и спрос не стоит на месте. Нередко он опережает предложение.

Вот почему в стране принимаются меры, направленные на значительное повышение урожайности валового сбора, расширение ассортимента и улучшение качества огородной и садоводческой продукции. Главный курс — специализация, интенсификация и химизация производства, переход на сплошные посевы, размещение

мера легло указание ЦК КПСС и Совета Министров об улучшении планирования закупок. Уже в этом году кооператоры должны более точно изучить спрос населения, дать сельскохозяйственным организациям обоснованные заказы на производство плодово-овощной продукции, расширить заготовки. За заготовительными организациями предстоит закрепить зоны производства картофеля, овощей, фруктов с тем, чтобы приобретение этой продукции осуществлялось одним заготовителем.

Самое деятельное участие в решении этой ответственной задачи примут кооператоры. Центросоюз обсудил задачи, которые должна решить потребительская кооперация для улучшения заготовок картофеля, овощей и фруктов и обеспечения населения этими продуктами. В основу практических

40 процентов. За четыре месяца 1970 года сдача свиней высшей упитанности составила 46,5 процента.

Соответственно уменьшилась сдача скота низких кондиций. Если в 1967 году она по крупному рогатому скоту составляла 25 процентов, то в 1969 году снизилась до 6 процентов. По свиньям уменьшения нет. Это вполне закономерно. В связи с ростом поголовья неизбежен и рост выбраковки животных.

С ростом процента сдачи скота высшей упитанности увеличивается по совхозу сдаочный вес каждого животного. Достаточно привести пример, что если в 1967 году средний вес каждой головы крупного рогатого скота составлял 313 килограммов, свиней 101 килограмм, то в 1969 году он возрос соответственно до 321 и 105,5 килограммов. А за четыре месяца 1970 года средний вес каждой головы крупного рогатого скота достиг 365 ки-

лограммов, свиней — 114 килограммов. Качество сдаваемого государству мяса повысилось. Стало быть, повысились сдаточные цены, что выгодно хозяйству.

Неуклонно возрастают цены реализации. По крупному рогатому скоту они выросли за два года на 16,83 рублей, по свиньям на 12,11 рублей. Это означает, что экономика совхоза из года в год крепнет. Что дало совхозу увеличение сдачи скота высоких кондиций? Расчеты показывают, что от реализации скота высоких кондиций выручка с 1967 по 1969 годы возросла в 4,4 раза, хотя общее количество реализированного мяса за этот период увеличилось только на 26 процентов. Экономический эффект не требует дополнительных комментариев.

Но наряду с хорошими результатами по реализации скота государству совхоз пока еще немало теряет денег от сдачи скота низких кондиций. Недополучено денег от сдачи скота низких кондиций, 32,600 19,300 14,500 3,000

Однако из приведенной таблицы видно, что несмотря на увеличение сдачи мяса государству потеря денег от сдачи скота низких кондиций ежегодно уменьшается.

Какие же основные факторы явились основой резкого повышения рентабельности производства мяса? Так как в этой статье основная цель — это показать значение для хозяйства сдачи скота высоких кондиций, то эти факторы будут приведены как поясняющие.

В совхозе за последние годы улучшилось кормление скота, особенно свиней. Из года в год увеличивается скармливание комбикормов, витаминно-травяной муки, кормов животного происхождения. Корма стали лучше сбалансированы по переваримому протеину.

Улучшилось содержание животных, построены новые свинарники, капитально отремонтированы старые. В связи с улучшением кормления и содержания скота, сократились сроки выращивания для сдачи государству. Увеличилась и

механизация трудоемких процессов на фермах, ручной труд переходит на плечи машин.

Большую роль в подъеме экономики животноводства сыграло улучшение материального стимулирования работников этой отрасли. Среднемесячный заработок работников животноводства в 1969 году по сравнению с 1967 годом возрос на 26 процентов, а в свиноводстве — на 73 процента. Под влиянием всех этих факторов в корне изменилось и отношение рабочих к работе в животноводстве. Рабочие теперь интересуются результатами своего труда, борются за перевыполнение планов.

Работники совхоза добились хороших результатов в развитии общественного животноводства. Есть все основания считать, что пятилетний план будет не только выполнен, но и перевыполнен.

**А. СЕЛИЩЕВ,**  
главный экономист совхоза,  
«Приволжье».

предусматривается дальнейшее расширение перерабатывающей базы. Только в 1970—1971 годах предстоит ввести в строй 36 крупных консервных заводов. Примечательно, что уже в ближайшее время заготовительные и перерабатывающие предприятия будут создаваться на качественно новой основе — в комплексе (на одной территории, с единными коммуникациями), и прежде всего в крупных товарных районах. Среднегодовой объем капиталовложений на развитие материально-технической базы заготовок и переработок плодово-овощной продукции достигнет 143 миллионов рублей, то есть возрастет по сравнению с прошлым годом в шесть раз!

Задачи и земледельцев, и кооператоров большие, ответственные. И уже нынешней весной повсюду необходимо позаботиться об увеличении производства, улучшении заготовок картофеля, овощей и фруктов.

(Корр. ТАСС).

## В блокнот экономиста Экономика и качество М Я С А

Прошло пять лет после марта 1965 года. Пленума ЦК КПСС. За этот сравнительно небольшой срок в сельскохозяйственном производстве произошли большие изменения. Достижения животноводов совхоза «Приволжье» говорят, что разработанные партией меры по дальнейшему увеличению продукции животноводства сыграли положительную роль в подъеме этой важной отрасли народного хозяйства.

В публикуемой статье рассматривается взаимосвязь между сдаточными ценами на скот и его категориями, их влияние на экономику совхоза.

Цены сдаваемого скота на мясо дифференцированы по категориям. Другими словами, чем выше категория, тем выше и цена. На скот низкой упитанности цены соответственно снижаются.

Такая дифференциация сделана не случайно. Она введена для того, чтобы заинтересовать хозяйства сдавать скот только высоких кондиций. А это выгодно и государству, и хозяйству. Достаточно напомнить, что разница в сдаточных ценах на крупный рогатый скот высшей упитанности и нижесредней в настоящее время составляет в среднем 50 рублей, и по свиням между жирной и тощей 84 рубля на центнер продукция.

В средн. за 1964- 1966 г.	1967 год	1968 год	1969 год
Мясо всего 6 4	7	16	
В т. ч. свинины — 2 3,6	13,7	24,6	

Как видно из таблицы, особенно резкий скачок роста рентабельности мясного производства сделан по свинине. Из убыточной отрасли она в краткий срок стала рентабельной. Если в 1964—1966 годах ежегодный убыток по совхозу составлял в среднем 15000 рублей, то уже в 1969 году прибыль составила 134000 руб.

В повышении рентабельности производства мяса оказали

новых животноводческих корпусов. Во-вторых, летнее лагерное содержание — это повышенные привесы. От каждого животного двухмесячного возраста при таком содержании можно добиться 18 килограммового веса. Это выгодно и работникам фермы и государству.

Наши летние помещения, где

мы выращиваем молодняк, очень удобны. Они недороги. Каждое хозяйство может построить себе такие. Результат будет положительный. При таком же кормлении, а даем мы им кашу в неограниченном количестве, привесы резко пойдут вверх.

Через день, другой я буду отбирать порослят, набирать но-

вую группу. Из двухсот животных думаю, что сто девяносто пойдут в дело. Другими словами, свои социалистические обязательства я не только выполняю, но и перевыполняю.

**М. КАИМАНОВА,**  
свинкарка третьего отделения совхоза «Приволжье».

Научно-популярная серия издательства «Наука» уже приобрела признание. Об этом говорит тот факт, что только за последние три года более 20 книг и брошюр этой серии удостоены поощрений на Всесоюзных конкурсах научно-популярной литературы.

**Ю. НОВОКОШОНОВ.**  
(Корр. ТАСС).

## ЛАГЕРЯ — ЭТО ВЫГОДНО!

На свиноферме я работаю семь лет. За каждой из свинок, которая ухаживает за свиноматками, закреплено не менее 20 животных. В настоящее время все они у нас размещены в летних лагерях. Это очень удобно. Во-первых, в течение пяти месяцев лагерного содержания свиней легче решается вопрос с ремонтом ос-

25 МАЯ — ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ АФРИКИ



Советский Союз и другие социалистические государства оказывают действенную поддержку странам Африки, освободившимся от колониального ярма. Между независимыми африканскими странами и странами социализма успешно развиваются торговые отношения и научно-техническое сотрудничество.

На протяжении веков в Восточной Африке эти две страны существовали отдельно: на островах в Индийском океане — Занзибар, на материке у подножия Килиманджаро — Танганьика. В апреле 1964 года руководители этих государств подписали договор об объединении двух стран. Слились и их названия: из двух образовалось одно — Танзания.

Столица островной части Танзании — город Занзибар — один из самых древних в Тропической Африке. В арабских летописях его название встречается с VII века. Овеянные романтикой узеные средневековые улочки Занзибара привлекают тысячи туристов. Однако то, что занято для туристов, совсем неудобно для постоянных жителей Занзибара, вынужденных жить в улицах-щелях, застроенных домами с вековым стажем. После революции на Занзибаре развернулось движение «ломаем старые дома — строим новые». Принят план строительства нового города, в который переселится 30 тысяч человек, примерно половина столичного населения. Новые секционные дома выросли в районах прежних трущоб. Правительство строит дома на свои средства, а затем за умеренную плату передает их трудящимся. Многие дома построены с помощью ГДР. Такого размаха жилищного строительства не знает ни одна страна Африки.

Фото С. КУЛИКА.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

## Расправа над мирным шествием

Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Сайгона, днем местная полиция учинила массовую расправу над буддистами, отмечавшими религиозный праздник. Специальный мобильный отряд поли-

ции напал на участников шествия буддистов, применяя слезоточивый газ и дубинки. Полиция загнала буддистов в пагоду и блокировала их там.

(ТАСС).

## По проспекту шла

Это начальные строчки из одной известной шуточной песенки. И дальше в ней поется о последствиях безнаказанного гуляния коровы по проспекту. Сами по себе эти последствия большого интереса для читателя не представляют.

Любопытен сам факт: по проспекту шла корова... Почему? На каком основании? Как известно, животным отводят определенные места для гуляния, так называемые пастища. Там заодно можно и подкормиться. А что, спрашивается, делать корове на проспекте?

И тем не менее коровы гуляют по проспектам, точнее — улицам сел Приволжского района, гуляют безнаказанно. Когда им вздумается пересекать путь движущимся транспорту, испытывая терпение водителей. Водители, разумеется, терпеливы: жалко коров — все-таки живые да и рубль трудовой жалко.

И стоит проехать по улицам сел Приволжье, Софино, Екатериновка, Давыдовка — первая система самого уровновешенного шофера может выйти из строя от

капризов блюжающих «светофоров», которые по своему коровьему хотению могут дать транспорту зеленую улицу, а могут и не дать. Кто знает, что корове на ум взбретет? Да есть ли вообще на беспризорную корову управа?

Спрашиваем в Приволжской санитарной эпидемиологической станции. Там сразу же отмежевались от бродячего скота:

— Нет, нет, — нам подведомственные бродячие собаки и скотомогильники.

Еще одна инстанция — районный ветнадзор. Он отвечает:

— Здоровье бродячего скота нас интересует, а местопребывание нет, хотя, конечно, как частные лица, мы заинтересованы в порядке на улицах наших сел. Сельсоветы должны заниматься этой работой.

Существует указ от 11 января 1955 года, запрещающий частным лицам роспуск домашних животных без

## ПРАВИЛА ДЛЯ РЫБАКОВ

Велики рыбные запасы наших водоемов. Но если о них не проявлять постоянную заботу, не осуществлять меры по их охране, то они очень быстро могут быть исчерпаны. Одни государственные инспекторы не в состоянии охватить все участки работы по охране рыбных запасов, а поэтому вынуждены принять вышеупомянутые общественные инспекторы. Им предоставлены права осуществлять контроль за соблюдением правил рыболовства. В настоящее время на Саратовском водохранилище действует запрет для промысловиков, если не считать ихтиологического отлова для научных целей с ограничением сетей.

А любителям лов разрешен. Спортивное и любительское рыболовство является одним из самых доступных и массовых видов спорта. Оно имеет чрезвычайно большое оздоровительное значение. Широко разлилось Саратовское водохранилище, сотни жителей прибрежных сел устремились к воде. Поэтому каждый рыболов-любитель должен ознакомиться с правилами рыболовства. Спортивный любительский лов рыбы разрешается летними и зимними удочками всех видов и наименований, в том числе и спиннингом, с общим количеством крючков не более десяти на одного человека или лодку, независимо от того сколько человек в ней находится. Разрешается вылов рыбы не больше пяти килограммов на каждого в сутки, за исключением тех случаев, когда вес одной пойманной рыбы превышает пять килограммов.

А во время нереста, который начался с 25 апреля и будет продолжаться до 10 июня, количество крючков сокращается до одного с правом вылова также пяти килограммов.

Многих интересует, какую же рыбу можно ловить. Любую, за исключением осетровых пород: осетра, щипа, белуги, стерляди.

Статья 20 правил рыболовства запрещает применение накидок, наметок, «аме-

риканок», «железок», «кольцовок», переметов, комбайнов, бредней, крыг, жаков, подъемных кругов, сетей и так далее.

Лица, виновные в нарушении правил, подвергаются в административном порядке штрафу в следующих размерах: отдельные граждане — до 10 рублей, должностные лица — до 50 рублей, а за грубое нарушение правил, если оно по закону не влечет за собой уголовной ответственности, штраф увеличивается до 50 рублей с отдельных граждан и с должностных лиц до 100 рублей. К признакам, определяющим грубое нарушение, следует отнести применение огнестрельного оружия, взрывчатых и отравляющих веществ, острог, колющими и раняющими рыб, загрязнение и засорение водоемов повлекших гибель рыбы повторное нарушение.

За причиненный незаконным выловом ущерб или уничтожение рыбы ценных видов (независимо от ее веса и размера) предусмотрены взыскания за одну штуку: белугу — 100 рублей, осетра, щипа — 50 рублей, сазана, стерляди — 5 рублей, судака, леща — 2 рубля.

Если на любительском лове разрешенными удочками выловили сазана, судака, леща и превысили норму вылова за сутки, то рыба конфискуется. Нарушителя составляется протокол, производится подсчет и предъявляется иск как за причиненный ущерб, не считая штрафа. У лиц, грубо нарушающих настоящие положения и правила рыболовства, конфискуются плавучие и транспортные средства: лодка, катер, автомашину, мотоцикл и т. д.

В то же время следует сказать, что членство в рыболовных спортивных обществах необходимо лишь в тех случаях, когда лов рыбы ведется на закрепленном за обществом водоеме. Если водоем не закреплен, рыбачить на нем могут все желающие.

В целях лучшего контроля за плавучими средствами с 1970 года повсеместно вводится обязательная регистрация лиц!

rationa принадлежащих частным лицам катеров, лодок с нанесением на бортах присвоенных знаков.

Запрещается продажа частными лицами рыбы ценных видов и продуктов из нее. За ущерб, причиненный заготовкой икры из осетровых рыб с браконьеров взимается сумма в размере трехкратной стоимости заготовленной икры по действующим розничным ценам.

Высокий потребительский спрос на рыбу привлекает к водоемам скупщиков, спекулянтов, браконьеров.

18 апреля гражданин Новиков Дмитрий Лаврентьевич, житель Нижне-Сызранских хуторов, был задержан на водоеме с рыбой, которую ловил жаками.

Лялин Петр Куприянович, также житель хуторов, применял при ловле крыгу.

Кузнецов Александр Дмитриевич, житель Кашпирских хуторов, ловил рыбу сетью, а при задержании хотел откупиться водкой.

22 апреля Кузнецов Иван Михайлович с двоюродным братом Кузнецовым Вениамином Петровичем также решили порыбачить сетями и ночью, возвращаясь домой с водоема, были задержаны инспекцией. Все эти люди оштрафованы на различные суммы.

В. ЖУКОВ,  
участковый инспектор Сызранской рыбинспекции.

**На экране вашего ТЕЛЕВИЗОРА**

**24 МАЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ**  
 10.00 «На зарядку становись». Утренняя гимнастика для детей (М). 10.15 Новости (М). 10.30 Для школьников. «Будильник». У нас в гостях создатели мультфильмов «Бременские музыканты», «Чижик», «Четверо с одного двора» (М). 11.00 Для школьников. «Проект — Ось-Т». Передача из Ленинграда. 11.30 Музыкальный кинок (М). 12.00 Для юношества «Искатели» (М). Совместная передача Советского и Польского телевидения. 13.00 Для школьников. «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 14.00 Новости (М). 14.05 Кинофильм «Гомер XX века» (К). 14.35 Телевизионный фестиваль самодеятельного искусства. Заключительный концерт (К). 16.10 Для воинов Советской Армии и Флота. «Всегда на страже» (М). 16.40 «Сельский час» (М). 17.40 Цветное телевидение. «Неуловимые мстители». Художественный фильм (М). 19.00 Новости (М). 19.05 В эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты» (М). Сегодня в передаче — соревнование молодых вокалистов и ансамблей городов Петрозаводска, Тбилиси, Челябинска. 20.20 Клуб кинопутешественников (М). 21.10 «Семь дней». Международная программа (М). 21.50 Цветное телевидение. Концерт (М). В программе — эстрада СССР, Польши, Венгрии, Франции, Чехословакии, Югославии. 22.15 «Адъютант его превосходительства». Телевизионный художественный многосерийный фильм. V серия. (М). 23.30 Чемпионат мира по баскетболу. Передача из Югославии. В перерывах — Новости. По окончании — «На велогонке мира». Дневник (М).

Редактор  
П. М. ЛЕВАЧЕВ.

## корова...

надзора. Он предусматривает штрафы различных размеров за нарушение запрета. Оказывается, есть на бродяжничество управа: государство категорически запрещает его. Наблюдение за выполнением Указа возложено на сельские Советы. Какова же реакция сельского?

Беседуем с секретарем Давыдовского сельского Совета А. З. Симоновой.

— На только что состоявшемся совещании исполкома как раз решался этот вопрос, — говорит она. — С целью охраны колхозных посевов от бродячего скота колхозами будут выделены обездичники. На сходе села Давыдовки жители предупреждены, что за потраву хлебов будут подвергаться штрафу.

К сожалению, дальше предупреждений дело не пошло. На улицах, например, села Екатериновки, не говоря уже о прилегающих к селу окрестностях, по-прежнему пасутся табуны гусей, кур, стада свиней и телят. И потому отсутствует элементарная санитария и эстетика улиц.

А ведь должно же быть, у

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Приволжье, ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора, отдел партийной жизни, отдел писем 0—83; отдел сельского хозяйства, ответственный секретарь, редактор местного радиовещания 0—82; корректор и бухгалтерия 0—82.

ИНДЕКС 54 799

Типография газеты «Трудовой клич» Приволжского района Куйбышевской области

Заказ 356. Тираж 2720.